
 

 

 

 

 
Региональный тур Олимпиады по экономике 2017 

11. марта 

 

 

1. На какую страну с 1 июля 2017 возлагается временная ответственность за организацию 

работы Совета Европы, то есть она будет председательствовать в ЕС? 

A. Болгария   
B. Англия  
C. Эстония 
D. Мальта  
(правильный ответ 1 пункт) 

2. Какое из нижеприведенных высказываний скорее принадлежит сторонникам повышения 

минимальной заработной платы, а не ее противникам?  

A. Влияние повышения минимальной зарплаты на работодателя незначительно. 

B. Повышение минимальной зарплаты уменьшает инфляцию. 

C. Повышение минимальной заработной платы заставит руководителей 

предприятий повышать эффективность деятельности предприятий. 
D. В результате повышения минимальной заработной платы работник будет платить 

меньше налогов.  

(правильный ответ 2 пунктa) 

3. Как называлась группа французских философов м экономистов 18 века, сторонников 

точки зрения, что государство должно отказаться от поддержки бизнеса и производства? 

A. Меркантилисты 

B. Физиократы 
C. Кейнсианисты 

D. Марксисты 

(правильный ответ 2 пунктa) 

4. Мадис купил в магазине Sotka новый шкаф. Продавец предложил ему также услугу по 

сборке шкафа. К какому элементу классического маркетинга относятся эта 

дополнительная услуга? 

 

A. Продукт 
B. Место продажи 

C. Цена продажи 

D. Продвижение 
(правильный ответ 2 пунктa) 

5. Какое утверждение верно? 

A. Предприятие – это экономическая единица, посредством которой 

предприниматель действует на рынке. 
B. Предприятие - это любое объединение, созданное для организации совместной 

деятельности его членов. 

C. Предприятие и предприниматель – это синонимы 

D. Все имущество принадлежит предприятию  

(правильный ответ 2 пунктa) 

  



 

6. В биржевой отчетности, которая отражает сделки по купле-продаже акций, цена 

закрытия - это 

A. цена, по которой в предыдущий день была совершена самая крупная сделка.  

B. цена, по которой один покупатель купил все акции одного вида, и поэтому торговля 

ими на бирже прекратилась. 

C. цена последней сделки с данными акциями, зарегистрированная к окончанию 

рабочего дня 

D. цена, по которой предприятие покидающее биржу, планирует провести последнюю 

сделку. 

(правильный ответ 2 пунктa) 

7. На предприятии работает 100 работников, которые производят 600 единиц продукции в 

день. Если взять на работу еще одного работника, то общее производство увеличится 

на 4 единицы в день. В этом случае средняя производительность 

A. увеличится 
B. уменьшится  
C. не изменится 

(правильный ответ 1 пункт) 

8. Предприятие произвело эмиссию 1000 простых акций и 50 привилегированных акций. В 

качестве дивидендов решили выплатить 5000 евро. Номинальная стоимость 

привилегированных акций 50 евро и ставка дивиденда 10%. Сколько получит владелец 

простой акции дивидендов на одну акцию? 

A. 4,75 евро 

B. 5 евро 

C. 10 евро 

D. 0,5 евро 

(правильный ответ 2 пунктa) 

9.   Относительно предприятия известно следующее: 

Объем 

производства (шт.) 
0 1 2 3 4 5 6 

Общие? расходы 

(евро) 
24 33 41 48 54 61 69 

Каковы переменные расходы предприятия при производстве 5 единиц продукции?  

A. 37 евро  

B. 24 евро 

C. 61 евро 

D. 7 евро 

(правильный ответ 2 пунктa) 

10. Кто является министром экономики и коммуникаций Эстонии?  

A. Kadri Simson 
B. Kristen Michal 

C. Urve Palo 

D. Jürgen Ligi 

(правильный ответ 2 пунктa) 

  



 

11. Какие из нижеприведенных списков расходов производственного предприятия 

относятся к переменным расходам?  

A. налог на землю, амортизация здания, расходы на материалы  

B. зарплаты руководства, социальный налог с заплат руководства, электричество на 

общехозяйственные нужды 

C. расходы на сырье и материалы, зарплата производственных рабочих, 

электроэнергия на производственные нужды  
D. проценты по кредиту, аренда производственных зданий, расходы на топливо для 

транспорта руководства 

(правильный ответ 2 пунктa) 

12. Семья живет в своем доме. Их ежемесячный платеж ко кредиту за жилье составляет 600 

евро. Семья собирается уехать в другую страну на 6 месяцев. Если они не будут сдавать 

свой дом на время отъезда, то никаких дополнительных расходов у них не возникнет. 

Если они сдадут дом в аренду, то их связанные со сдачей в аренду расходы составят 150 

евро в месяц. Какое решение будет для семьи финансово рациональным на время 

отъезда? Сдавать дом имеет смысл, если плата за аренду в месяц будет больше, чем. 

A. 0 евро 

B. 150 евро 
C. 600 евро 

D. 750 евро 

(правильный ответ 2 пунктa) 

13. Нижеприведенные данные отражают спрос и предложение в одном секторе экономики  

Часовая оплата 

(евро) 

Спрос  

(кол-во работников) 

Предложение  

(кол-во работников) 

3 750 50 

4 600 300 

5 500 500 

6 400 600 

7 300 700 

8 100 800 

 

Исходя из данных таблицы рыночная цена рабочей силы 5 евро в час. В результате 

переговоров профсоюзов и работодателей была достигнута договорённость, что 

почасовая оплата составит 6 евро. Сколько работников должны будут искать новую 

работу в результате этой договоренности?  

A. 100 работников 
B. 200 работников 

C. 0 работников 

D. 500 работников 

(правильный ответ 2 пунктa) 

14. Баланс малого предприятия на 31.12.2016. (в евро): 

Актив Пассив 

Деньги и банковский счет                6 000,00 Долги поставщикам                  10 000,00 

Закупленные для продажи товары 25 000,00 Долги работникам                       7 500,00 

Требования к покупателям               7 000,00 Остаток автолизинга                   2 000,00 

Основное имущество                       15 000,00 Паевой капитал                           2 500,00 

 Прибыль за отчетный год           5 500,00 

 Нераспределённая прибыль     25 500,00 

Всего:                                                 53 000,00 Всего:                                         53 000,00 

 

  



 

Какова стоимость чистых активов (netovara) предприятия?  

A. 53 000 евро 

B. 6 000 евро 

C. 2 500 евро 

D. 33 500 евро 

(правильный ответ 2 пунктa) 

16. По данным Департамента статистики население Эстонии в 2015 году составляло 

 1 317 797 человек. Из них 640 900 охвачены работой, безработных – 42 300 и 

экономически неактивных – 300 500. Каков был уровень безработицы? 

A. 6.2% 
B. 6,6% 

C. 3,2% 

D. 26% 

(правильный ответ 2 пунктa) 

17. Что из нижеперечисленного имущества предприятия имеет самую низкую 

ликвидность? 

A. Деньги на банковском счету 

B. Материалы и готовая продукция   
C. Дебиторская задолженность 
D. Ценные бумаги, нотируемые на бирже ценных бумаг 

(правильный ответ 2 пунктa) 

18. Убывающая предельная полезность 

A. показывает границу уменьшения прибыли  

B. это правило, в соответствии с которым каждая дополнительно потребленная 

единица товара дает меньше удовлетворения, чем предыдущая 

C. показывает, что кривая спроса имеет позитивный наклон  

D. показывает количество, начиная с которого, производительность начинает 

уменьшаться  

(правильный ответ 2 пунктa) 

19. По данным департамента статистики в сентябре 2016 года средняя брутто-зарплата 

была 1129 евро. После вычитания всех налогов и платежей средняя нетто-зарплата 

составила 905 евро (округленно). Если получатель средней зарплаты за месяц на всю 

свою зарплату приобрёл товаров и услуг со ставкой налога с оборота 20%, то сколько 

поступило в госбюджет с этого потребления? 

A. 150,83 евро 
B. 181,00 евро 

C. 225,80 евро 

D. 754,17 евро 

(правильный ответ 2 пунктa) 

20.  Если предприятие наймет нового работника с зарплатой 700 евро, то на сколько 

увеличатся расходы предприятия в месяц на рабочую силу? 

A. на 700,00 евро 

B. на 936,60 евро 

C. на 236,60 евро 

D. на 931,00 евро 

(правильный ответ 2 пунктa) 

  



 

21. В районе города, где находится много официальных учреждений, открыли новое кафе. 

Надпись на окнах кафе гласит «быстрые и вкусные обеды». В маркетинге это 

называется: 

A. Позиционированием на рынке  
B. Сегментированием рынка 

C. Проникновением на рынок 

D. Рыночным исследованием 

(правильный ответ 2 пунктa) 

22. Если количество товара увеличивается, то 

A. уменьшаются общие расходы на единицу товара  

B. увеличиваются постоянные расходы  

C. уменьшаются общие расходы  

D. уменьшаются переменные расходы 

(правильный ответ 2 пунктa) 

23.  Владелец облигации предприятия 

A. является владельцем предприятия 

B. надеется получить прибыль от роста цен на акции  

C. кредитор предприятия  

D. является членом правления предприятия  

(правильный ответ 1 пункт) 

24. Три взаимосвязанных сектора кругооборота экономики это: 

A. правительство, торговый баланс и зарплаты  

B. правительство, предприятия и домашние хозяйства  
C. налоги, расходы правительства и зарплаты  

D. доходы, расходы и прибыль 

(правильный ответ 2 пунктa) 

25. Что из нижеперечисленного не должно оставаться неизменным, если двигаться по 

кривой предложения на товар? 

A. Цена данного товара  

B. Ценовые ожидания  
C. Доход потребителей 

D. Цены на товары-заменители 

(правильный ответ 2 пунктa) 

26. К имущественному страхованию (kahjukindlustus) относятся  

A. страхование путешествий, страхование кредита, страхование нетрудоспособности 

B. каско страхование, обязательное дорожное страхование, страхование 

домашних питомцев 
C. пенсионное страхование, страхование на случай потери кормильца, страхование 

путешествий 

D. социальное страхование, больничное страхование, страхование жизни 

(правильный ответ 2 пунктa) 

27. В мае месяце театр "Vanemuine" будет давать музыкальное представление „Mamma 

mia" в концертном зале Nordea. Известно, что в Nordea 1830 мест, а цена билета на это 

представление 35 евро. Какой из нижеприведенных графиков описывает спрос и 

предложение на это представление? 
 

 
       A                                       B                                    C      



A. Рисунок a 
B. Рисунок b 

C. Рисунок c 

(правильный ответ 2 пунктa) 

28. Какое из нижеприведенных предложений относительно инвестиционного счета верно? 

A. Инвестиционный счет - это тоже самое, что счет ценных бумаг. 

B. С доходов от инвестиционного счета никогда не надо платить подоходного налога.  

C. Инвестиционный счет — это счет, через который можно инвестировать в 

финансовое имущество (акции, облигации и т.п.). 
D. Инвестиционный счет — это счет, на который переводят платежи обязательной 

ступени пенсионного страхования. 

(правильный ответ 2 пунктa) 

29.  Какова минимальная зарплата при работе на полную ставку в Эстонии в 2017 году? 

A. 430 евро 

B. 500 евро 

C. 470 евро 

D. 390 евро 

(правильный ответ 2 пунктa) 

30. Мадис купил новую машину. Продавец посоветовал сразу же в салоне оформить 

страхование каско. Какое финансовое решение было бы верным для Мадиса? 

A. Установить сигнализацию на машину, а также накопить достаточно денег, чтобы в 

случае необходимости самому оплатить ремонт.  

B. Оставаться в уверенности, что каско – это просто надувательство клиентов, и 

Мадису, как хорошему водителю каско никогда не пригодится. Не оформлять 

страхование каско. 

C. Оформить каско прямо на месте в автосалоне.  

D. Предварительно изучить различные возможности и оформить страхование 

каска, а также установить на машине сигнализацию. 
(правильный ответ 2 пунктa) 

31. Человеческим капиталом называют 

A. деньги, потраченные на покупку рабочей силы  

B. сумму аккумулированных в человеке знаний и профессиональных навыков  
C. альтернативные расходы рабочей силы  

D. часть стоимости товара, созданную человеком  

(правильный ответ 2 пунктa) 

 32. Если за дверью обувного магазина длинная очередь, то  

A. Магазин продает обувь по слишком высокой цене 

B. Обуви мало 

C. Обуви слишком много 

D. Магазин продает обувь по слишком низкой/заниженной цене  
(правильный ответ 1 пункт) 

33. Основная проблема, с которой сталкиваются все экономические системы это 

A. ограниченность ресурсов 
B. ленивые работники 

C. бедность 
D. отсутствие возможностей образования  

(правильный ответ 2 пунктa) 

 


